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ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE SÃO PEDRO

Ata número seis

Aos vinte e nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e dois,

reuniu em Sessão Ordinária, pelas dezoito horas e trinta minutos, a Assembleia de

Freguesia de São Pedro, conforme convocatória (em anexo) efetuada a vinte e um de

dezembro do ano de dois mil e vinte e dois por Paulo Renato Camacho da Silva Lobo, na

qualidade de Presidente da Assembleia de Freguesia.

Estiveram presentes os seguintes membros da Assembleia de Freguesia:-

Paulo Renato Camacho da Silva Lobo (Presidente da Mesa);----

Maria Helena Soares Machado (Primeira Secretária da Mesa);-

Jorge Simplício Pereira Pestana (Segundo Secretário da Mesa);

António José Gouveia Gomes;-

Carla Dorita Mendes Gonçalves;

Jorge Edgar dos Santos;

Ricardo Nuno Reis Pita (em substituição de Bernardino Escórcio Franco);

Nuno Filipe Fernandes Pereira Agostinho;-

Lília Maria Reis Abreu; ---------
Aleixo Luís Fernandes Camacho;

Duarte Nuno de Freitas Sousa;------

Micaela Marta Paixão Ferreira;

Ana Paula Varela Pita.

Estiveram ainda presentes o Presidente do Executivo da Junta de Freguesia,

Manuel António Marques Madama de Sousa Filipe, a Secretária da Junta de Freguesia,

Fátima Rubina Gouveia Camacho de Barros, a Tesoureira da Junta de Freguesia, Helena

Raquel Correia Brazão de Castro e o primeiro Vogal do Executivo, Marco António Nunes

Dias.-----

Esta Sessão Ordinária foi convocada tendo como ordem de trabalhos: "1. Louvor

aos atletas federados, residentes na freguesia, que se destacaram nas suas modalidades;

2. Orçamento para 2023;3. Plano de atividades2023."----
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------Aberta a sessão com treze membros, passou-se ao ponto um da ordem de

trabalhos. Tomando a palavra, o Presidente da Assembleia de Freguesia, Paulo Renato

Camacho da Silva Lobo, apresentou a proposta, da Junta de Freguesia, de atribuição de

Louvor a atletas federados residentes na freguesia, nomeadamente à atleta Maria Leonor

Monteiro Jardim, na modalidade de SUP, e ao atleta Tiago Afonso Batina Moreira

Martins, na modalidade de andebol, fazendo um resumo do trajeto desportivo destes

atletas. Colocadas à votação, estas propostas foram aprovadas, individualmente, através

de votação nominal, por unanimidade dos membros da Assembleia de Freguesia. O

Presidente da Assembleia de Freguesia passou então a palavra ao Presidente da Junta de

Freguesia, Manuel António Marques Madama de Sousa Filipe, para apresentação do

Louvorproposto a estes atletas, exemplos das qualidades dosjovens de São Pedro, tendo

o mesmo entregado, a título simbólico, um voucher oferta no valor de vinte e cinco euros

a cada um dos dois atletas.

Já no ponto dois da ordem de trabalhos, o Presidente da Assembleia de Freguesia

informou, referindo a legislação relevante, que as propostas para o Orçamento para2023

enviadas pelo grupo do PS na Assembleia de Freguesia não podiam ser colocadas à

votação, uma vez que não é competência dos membros da Assembleia apresentar

propostas de Orçamento ou de alteração ao Orçamento, sendo essa competência exclusiva

do Executivo da Junta de Freguesia. O Membro Jorge Edgar dos Santos pediu a palavra

para, referindo uma das propostas enviadas, salientar o problema dos sem-abrigo,

aludindo à importância da Saúde Mental e Pública. Referiu ainda a importância que

identifica no trabalho de um psicólogo na Junta de Freguesia. Intervindo nesta altura, o

Presidente da Junta de Freguesia teceu algumas considerações, reconhecendo a forma

cordial como decorreram as audições dos diversos partidos políticos representados na

Assembleia de Freguesia aquando da discussão do orçamento. Agradeceu as propostas

recebidas e reforçou o facto de que a responsabilidade do Orçamento proposto é da Junta

de Freguesia. Deu nota ainda de que as propostas enviadas à Assembleia de Freguesia

deveriam ter sido apresentadas ao Executivo da Junta, e que, por não envolverem custos,

mesmo se aceites pelo executivo da Junta de Freguesia não constariam do Orçamento
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para2023. A Membro Micaela Marta Paixão Ferreira interveio, referindo a batalha das

bordadeiras, sugerindo uma homenagem às mulheres que se destacaram na Freguesia,

provavelmente no dia 8 de março, em que se realiza o Dia da Mulher. O Presidente da

Junta de Freguesia demonstrou abertura a esta sugestão. Tomando a palavra, o Membro

António José Gouveia Gomes perguntou se tinham sido organizadas iniciativas

juntamente com os comerciantes locais, nomeadamente o evento 'oMaior Bolo de Mel do

Mundo". Nesta altura, o Presidente da Junta de Freguesia tomou a palavra para

esclarecimentos a este respeito, tendo assumido que o evento referido não constará do

conjunto de eventos organizados pela Junta de Freguesia, dado o Executivo não se rever

nos moldes em que o mesmo era organizado, e pelos objetivos do mesmo poderem ser

alcançados de forma mais eficiente com outras iniciativas. A Membro Ana Paula Varela

Pita interveio para referir a importância do trabalho da Junta junto dos fregueses. A

Membro Lília Maria Reis Abreu pediu esclarecimentos relativamente às atividades com

as pessoas idosas da Freguesia, uma vez que algumas delas não foram retomadas após a

pandemia de Covid-19. O Presidente da Junta informou que as atividades não tinham sido

ainda retomadas pelo facto de haver até então poucas inscrições, sendo necessárias no

mínimo doze pessoas inscritas paÍa a realizaçdo das mesmas. Nesta altura, o Presidente

da Assembleia passou a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia para apresentação da

proposta de Orçamento para 2023,tendo este explicado a origem das receitas previstas.

Sobre as despesas, referiu despesas fixas e outras, reforçando a significativa aposta na

área social, mencionando ainda as festas de Santos Populares, o investimento na limpeza

enaâreado Ambiente, e as obras previstas. O Membro António Gomes pediu nesta altura

a palavra para referir novamente que o orçamento não contemplava propostas do grupo

do PS na Assembleia de Freguesia. Tomando a palawa o Presidente da Junta, reforçou

alguns dos esclarecimentos prestados anteriormente. Após pedir a palavra para intervir, a

Membro Ana Paula Varela Silva solicitou esclarecimentos sobre alguns valores

apresentados na proposta de Orçamento para 2023. Intewindo, a Tesoureira da Junta de

Freguesia, Helena Raquel Correia Brazão de Castro, prestou os esclarecimentos

solicitados. Terminada esta fase de discussão, o Presidente da Assembleia de Freguesia
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colocou a proposta de orçamento para 2023 à votação, por votação nominal, tendo

resultado a sua aprovação com oito votos a favor, três votos contra dos Membros Jorge

Edgar dos Santos, Lília Maria Reis Abreu e Micaela Marta Paixão Ferreira, e duas

abstenções, pelos Membros Ana Paula Varela Pita e António José Gouveia Gomes. -----

--------Passando ao terceiro e último ponto da ordem de trabalhos, o Presidente da Junta

de Freguesia tomou a palavra. Teceu breves considerações sobre o Plano de Atividades

para o ano 2023, focando a dinamização de atividades em diversos locais da Freguesia, o

apoio à juventude e à educação, a implementação de uma horta biológica, o bem-estar

animal, entre outros. Intervindo, o Membro António Gomes elogiou a apresentação do

Plano de atividades para 2023. Referiu ainda entender que algumas das atividades

mencionadas não são da competência da Junta de Freguesia e que falta proximidade com

a população. Considerou ainda que o valor destinado a apoio social é insuficiente para

responder às necessidades da Freguesia. Respondendo, o Presidente da Junta disse que o

orçamento da Junta é limitado e que o Executivo é naturalmente sensível aos problemas

sociais da Freguesia. Referiu ainda que a Junta de Freguesia promove muitas atividades

nesse campo e que se associa a IPSS e a outras instituições da Freguesia com atividade

na ârea da proteção social, aproveitando para salientar o rigor na atribuição dos apoios

implementado pelo atual Executivo da Junta. A Membro Lilia Maria Reis Abreu interveio

nesta altura, dizendo entender que a Junta de Freguesia não deve colaborar em eventos de

promoção de vinho, justificando a sua opinião com um aumento dos casos de alcoolismo

na Região. Em resposta, o Presidente da Junta de Freguesia disse que os eventos a que a

Junta de Freguesia se associa têm o objetivo de promover produtos que fazem parte da

Cultura Madeirense, e que nada têm a ver com incentivos ao consumo excessivo de

bebidas alcoólicas. A Membro Ana Paula Varela Pita interveio nesta altura para sugerir

que a Técnica Superior de Serviço Social deveria trabalhar em colaboração com um

técnico superior na ârea da Psicologia. Tomando a palawa, o Presidente da Junta de

Freguesia prestou esclarecimentos sobre a intervenção da Junta, em colaboração com o

Instituto de Segurança Social da Madeira, tendo salientado o trabalho em rede que é

desenvolvido. O Membro Nuno Filipe Fernandes Pereira Agostinho tomou então a

Página 4 de 5



REGIÃO AUTóNOMA DA MADEIRA
MUNICiPIO DO FUNCHAL

ASSEMBLETA DE FREGUESIA DE SÃO PEDRO

palavra, referindo que o trabalho em colaboração promove o sucesso da intervenção e

que, por isso mesmo, deve ser continuado. Congratulou-se ainda pela proposta de Plano

de atividades apresentada, salientando que a mesma é considerada pelos membros da

Coligação Funchal Sempre à Frente (PSD e CDS) como muito positiva. Nesta altura, o

Presidente daAssembleia de Freguesia colocou a referida proposta de Plano de atividades

para2023 à votação, tendo a mesma sido aprovada, através de votação nominal, com sete

votos a favor e cinco votos contra dos Membros Aleixo Luís Fernandes Camacho, Ana

Paula VarelaPita, Jorge Edgar dos Santos, Lília Maria Reis Abreu e Micaela Marta Paixão

Ferreira, e Ìrma abstenção pelo Membro António José Gouveia Gomes

E nada mais havendo a tratar, deu-se por enceffada a reunião às vinte horas e dez

minutos, da qual se lavrou a presente ata, que, depois de aprovada, com os votos contra

dos Membros António José Gouveia Gomes, Jorge Edgar dos Santos, Lília Maria Reis

Abreu, Aleixo Luís Fernandes Camacho, Micaela Marta Paixão Ferreira e Ana Paula

Varela Pita, será assinada pelo Presidente e pelos Secretários da Mesa

O Presidente da Assembleia

l.o Secretário

73@^.- \

2.o Secretário
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